

Ilyen temető jutott azoknak, kik hazájukért haltak el!

Ez előtt pár nappal rettenetes felhőszakadás volt Vízaknán, minek következtében a patakok megdagadtak s azon elhagyott bánya-üreg is megtelt vízzel, melybe a honvédeket behányták.

A víz felhozta a felszínre a honvédek hulláit. A hullák a sós-vízben meglehetősen épen maradtak meg; még a vágások és a lövések is ki voltak vehetők a hullákon...

Az őshun-rege megemlékezik a Csaba királyfi elhunyt vitézeiről, kik ismét elhagyták nyugvó helyüket, míhelt veszélyben volt a hun nép...

Vajjon a vizaknai honvédeket nem azon gondolat hozta-e ismét a napvilágra, mely a Csaba királyfi hunjait fölkelte siri álmukból?!

Lehet, hogy a jövő kor nemzedékeiregét szó a vizaknai honvédekről is!

Egy angol fiziológus azt igyekszik bebizonyítani, hogy a szőke haj kivésző-felben van. A derek statisztikus azt is kiszámította, hogy körülbelül 200 év múlva Angliából a szőkek teljesen eltűnnek.

Sok baj lesz ebből. Mert például ha a szőke haj teljesen eltűnik, hogy festik majd az angyalokat? Barnáknak? A poezis is sokat veszít vele, mert nefelejtsz-szemét és aranyhaját azontúl nem lehet emlegetni, pedig mindkettő hálás téma volt!

A magyar fajt azonban semmi veszély nem fenyegeti, mert a magyar a népdal szeriat:

— Se nem szőke, se nem barna,
Csak amolyan — magyar fajta!

Kossuth Lajos hugát, Ruttkayné urhélyét, mindenütt ünneplik Magyarországon, a hol csak megfordul.

De vajjon lesz-e elég ereje e nemzetnek arra, hogy megfossa mandátumaitól azon képviselőket, kik Kossuthot hontalanának tették?!

Itt van a szalma-özvegyek korszaka! A vendéglők megnépesülnek oliai urakkal, kiket vendéglőkben ritkán lehet látni, azon egyszerű okból, mivel otthon szokták elkölteni a szép asszony föztjét.

Most azonban kivételes helyzet van. A menyecske a nyári hőség elől falura, vagy fürdőre menekült, itthon hagyva a pinczerek kényére a férjet, kit hivatalos teendői ide költötte a városba.

A szalma-özvegy ilyenkor aztán visszaalmodja magát a legény-korszakba s csak akkor vetődik haza, midőn már mindenfelé beáll a záróra.

Sietünk kijelenteni, hogy nem minden szalma-özvegy el vissza ennyire az arany-szabadsággal. Vannak közöttük nagyon szolid emberek is, a kik mindig otthon ülnek, mert otthon ilyenkor megtalálják azt, a mi után

A kincstartó.

— Történelmi beszély. —
Írta: Dr. Bayer Ferencz.
(Folytatás.)

Mint a darvak tavaszi röpte, éjszakeleire ekel az urház két homlokzata; amazt, a kapu is melyben van még, a kormányzó építette, valamint a kápolnát is, emezt Mátyás kedves lakóhelyeül. Sarkait az egyszerű palotának kupfedelű hatszöges tornyok díszesítik.

Az épül et előrészt oszlopok hosszú során elnyúló folyosó futja végig, melyhez párkányzatos lépcső viszen föl.

Itt látogatá meg Szilágyi Erzsébet fiát most először, a mióta az családi örökökben tölti vala boldogan idejét. Jóllehet Déva vára, a megszült tisztes matróna jelenlegi lakóhelye, csak másfél órányira esik Hunyadhoz, mégis hónapokig ellentáll vala, hogy akit szeretett fia kedvéért sem fogadott magánál, most ő keresse föl. De hosszas viaskodás után előteletet legyőzte végre az anyai szeretet, s hogy unokáját megláthassa, beleenyugodott, amin többé ugy sem változhat.

Mig Szilágyi Erzsébet az eleje sietett királyi karjaiban hódni a viszontlatás édes örömeinek, — addig Lőrincz, mindenféle kíséző gyóntatója, a szakácsártnak indult a palota végiben, hol félfőleles padocskán süt-kerödzik vala Zárai Antal udvari papja e kastélynak, a deli napon, s most előjove, hogy szobájába felvezesse vendéget.

— Reverendissime, vajjon minek köszönhetjük e ritka szerencsét? fogadja Antal a hozzá érkezőt.

— Látogatóba jöttünk, Clarissime, felel Lőrincz, ugy-e, hogy csudálkozok?

— Nem azon, hogy jöttök, hanem hogy így későre maradt a látogatás.

máskor hiába vágnak, a teljes csendet és nyugalmat!

Találkoztam ma délelőtt Y-i barátommal a nagy-várad-utcán. Uri barátomnak ragyogott az arca az örömtől, pedig máskor inkább bus komorság észlelhető a vonásain. Kérdezém tőle, hol járt itt?

— Kint voltam — ugymond — a vasuti indóháznál — sárkányt eresztettem!

Vajjon miféle sárkány lehetett az?

Azzal jésztgetik a város atyákat, hogy e hó folyamán városi közgyűlés fog tartatni. — Minket is megjésztett ez a hír, mert a mostani forró időben nem a legkellemesebb mulatság a tárgyalást végig hallgatni s a Kövesdy János ur szavazatában gyönyörködni.

De kinek is jut eszébe kánikulla idején közgyűlést tartani? Hiszen ilyenkor még Szt. Péter is elhagyja a mennybeli főposztot s elmegy a Magas-Tátrára hűselni s a csorbai tóban áztatja a tyuk-szeméit.

Az ártezi kutat szorgalmasan furják. Zerkatol a gőzgép s okádják a kémények a füstöt.

Már olyan mélyen járnak, hogy nem-sokára keresztül-furják a föld-golyóbit. Akkor aztán lesz egy újabb specialitásunk: a szelelő-lyukonátkukuskálhatunk — Amerikába.

Haem igazán szerencsétlenek vagyunk mi ezzel az ártezi kuttal. Másutt — mint nem régebben volt olvasható a lapokban — még a lehellő meteor is ártezi kutat fur, mi pedig óriási áldozatok árán se tudunk vízhez jutni.

Ergo: kénytelenek vagyunk — sört inni. A sör ugyan elég drága, de sokkal drágább lesz az a víz, a mely a mi ártezi kuttunkból fog ömleni, mert annak minden litere jó csomó pénzbe lesz a városnak.

Erre hivatkozva, nem is fogják föl-emelni a kisebb javadalmaszú tisztviselők fizetését!

Sarló.

HELYI HIREK.

* A királyi táblának városunkba elhelyezése tárgyában kiküldött állandó bizottság t. e. delután polgármester ur elnökele alatt hosszasan foglalkozott az igazságügyminiszter meglegelő leiratával és végre is abban történt megállapodás, hogy a kívánt 8 napon belől polgármester ur felutazván, személyesen intézze el a miniszterrel a helyiség kérdését és pedig azon értelemben, a mint a bizottság egyhangulag megállapodott. — Városunk érdekében a részletekről egyelőre nem hozhatunk közleményt.

* A tisztviselők mozgalmáról a következőket írja a „Budapesti Újság”: „Debreczen város tisztviselői fizetésfelemlést kérelmeznek. Az ő fizetésüket ezeltől 30 évvel állapították meg s ma is ugyanaz. Ha valahol, ugy Debreczenben lehet teljesíteni a tisztviselők méltányos kívánságát, a város elég gazdag hozzá. Valóban csodálatraméltó, hogy Debreczen városának a 150—60 kron dijjal okok van a k. Hogy kívánhatja azt

— Hiszen tudhatja, Clarissime, mi az oka; azután meg el is képzelheti, mily faredozasomba került, hogy végre ide hoztam nagy asszonyunkat.

— Mi tagadás nem is mindennapos dollog — jegyzi meg Antal, — hogy király, melőzve minden egyébb tekintetet, szive sugallatát kövesse. Erre csak valóban nagy lélek bírhat elhatározással.

— Való igaz; és én Mátyást ezért meg nem ítélem.

— Igazságos ember nem is teszi; de kivált nem olyan nővel szemben, — mint Mária.

— Magam is csak jót hallottam róla.

— Vajjon, kérdem Reverendissime, nem áldott jó lelek lakhatik olyan leányban, ki visszautasítja a koronát, s később a világ csufondáros nyelvére bocsájtani jó hírnevét, semhogy őszinte szeretete tisztaságában valaki is kételkedjek?

— Hat csakugyan trónra akarta őt emelni Mátyás?

— Azt; feleli Antal, — de a gróiné halálai sem akart róla; inkább — ugy mond — szerelmét zárdába temeti; de róla senki ne mondja, hogy számításból szeretett s nagyra-vágyás, hiúság vagy egyéb nemtelen indulat vitte a királyi karjaiba. Ha nem ilyen volna, nem is lenne méltó arra, hogy Mátyás szeresse.

— Különben, akik megbotránokoznak e tetten, csak azt vetik a király szemére, hogy ily bizonytalan eredetű leányt választott, kinek atyját kereskedői alacsonyágából ő emelte nem régebben állásba.

— De vajjon, felel neki tüzesedve Antal, — a származás teszi-e az embert? s nem találkozhatik-e pórban is aemes sziv, nagy lélek? Vagy a miért király, megszótát Mátyás

egy város, hogy rosszul javadalmaszú tisztviselői jól végezzék el a rájuk szabott teendőket?!

* Rege a vizaknai honvédsírokról. A „Pesti Napló” írja: Nemrég közzöltük azt a szép regét, mely a szlavóniai nép ajkán tartja fean magát az elhunyt felkező hős, gr. Fejacsevich Miklós tábornoszernagy felel. A vizaknai sostermető, a negyven év múlva, Csaba hunserégének módjára felüladező szabadsághősök regeszert története sem hagyta érintetlenül a nép éleken mozgó képzelmet s tudósítónk már is közli velünk a vizaknai csoda regéjét. Össze van kombinálva a honvédek s néhány év előtt az aknába temetkezett öngyilkos iparos esete, kinek holteste most került napvilágra. A mint a váratlan vendég a hős halottak közé ese t, a kisenvedettek élénke kérdésöködek minden felől, a mi a házában történik. „Emlékezz nek meg rére ének?” kérdék többnyire s nagyon fájt nekik, hogy a jövevény csak egy-két honvédek tudott felvilágosítással szolgálni, egynek gyermeke, másnak hitvese, vagy kedvese felel is. Különösen fájt nekik, hogy nem nyugszanak az anyaföld porában s holtestük nem porladozhat szentelt földben, mini más isten-felől halottaké. „Hát aztán régen feksztök már ebben az aknában?” — kérdé végre az öngyilkos. „Negyven év óta” hangzott a felelet. „Negyven éve feksztünk itt” — szólat meg a legöregebb halott — „tehát epen addig, a hány napig bolyongott a mi Urunk Jezus Krisztus.” A mint a Megváltó neve elhangzott, vakító fény aradt el az aknában: nagy mozgás támadt a halottak között, s azok egymás után napvilágra kerültek. Csak az Udvozító nevének kellett elhangzani, hogy a szegény halottak az anyaföldben nyerjenek nyugvó helyet s szentelt földben varják be — másodikk fel t a m a d a s u k a t! — Eddig a kegyeletes rege, mely a népies képzelem legmeghatóbb, legszebb nyilvánulásai közé tartozik!

* Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter gróf Csekonics Eadrének, mint a Debreczentől Nagy-Létaig vezetői tervezett vasut érdekeltég végrehajtó bizottsági elnökének, a m. k. államv. Debreczen állomásától vagy Veker pusztá irányában, vagy Mike-Pércs és Hajdu-Bagos határai erítésével Hossza-Palyig s innen Monostor-Pályi és Vertes irányában Nagy-Létaig vezető gőzmozdonyú közúti, esetleg helyi érdekű vonalra és Hübner Ferencz mérnöknek, a m. kir. államvasutak Nyiregyháza állomásától Szent-Mihály (Bud-Szent-Mihály) határait érintve, Polgárig, a debreczen-füzes-abonyi vasut ohat-polgári szaranyvonalaak Polgár állomásig vezető helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

* A zónatarifa első oszténdeje. Az első év, melyben a zónatarifa a m. kir. államvasutakon érvényben van, vége felé közeledik es ennek eredményei irant mind nagyobb és nagyobb érdeklődés nyilvaül. Ma már tizenegy hónap eredményei ismereteket, s e hónapokban a személyforgalom következőleg alakult. Kiadatott a szomszédos forgalomban menetjegy 6.346,433 darab, a távolisági forgalomban 4.830,142 darab, összesen 11.176,775 menetjegy, az előző év ugyanezen szakában összesen 4.072,197 menetjegy; a személyforgalom 11 hó alatt 7.104,578 utassal növekedett. A személy- és podgyaszforgalomból a zónatarifa érvényének első 11 hónapja alatt — 1890. február hó végéig a végleges, ezental az ideiglenes leszámolást véve alapul befolyt 9.326,452 frt, az előző év ugyanezen időszakában 8.233,740 frt, a bevétel többlet tehát 1.692,712 frt. Ez összegből levonva a jelenleg már ki nem adott éves ületli jegyek után az 1889. évi január

havában befolyt 341,893 frt aránylagos részét 170,946 ftal, a tiszta bevétel többlet 1.521,766 frt, mely összeget a márczius-juniusi végleges leszámolás bizonyára még jelentékenyen fokozni fogja. Hogy a közönség a zónatarifa érvényének első éve befejeztével nagyjában tételekova legyen a reform eredményei felől, a július havi személyforgalom eredményeit 10—10 naponkint közze fogják tenni.

* Az iskolából. Iskolát látogatott a tanfelügyelő s mondja egy kis leánykának: „Mondj egy „es”-be végződő főnevet.” „Törös retes”, mondá a kis leány!

„Nagyon jól van” — mondá a tanfelügyelő!

„Mondjal te is egy hasonlót”, mondá egy kisebb leánykának.

„Törös palacsinta”, mondá a gyermek csiklázando nyenyel.

* Uj helyi érdekű vasut. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter — mint már jeleztük — közelebb Csávolszky Lajos országgyűlési képviselőnek és Lipcsey Tamás földbirto-kosnak Tiszafüredről Tisza-Szőlös, T.-Szt.-Imre és Madaras határai irányában Karczargy vezetőndő helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta. Ezen vasutat Szentimre, Madaras és Karczag melegea pártolják s így létrejötte nagyon valószínű. E tervezett vasuton Puspök-Ladány Miskolcztól 17 mérőldnyire esnek, míg körül Debreczen és Tokaj fele 23—24 mfd; fontos jelenleg ez a Kolozsvár-Várad-Ladánytól Miskolcz-Kassa-Eperjes és Galiczia vonuló forgalomra melyre annyira kezelőfontosává teszi e tervezett új vonalnak stratégiai fontosságát is, keresztülvonva az állam által építendő Tiszahidre, epen T-Fürednél jöven bele a debreczen-füred-füzesabonyi vonalba.

* Nem ő, csak közezőrül. Villogó szemű fiatal cigányapár áll a bíró előtt.

A fiatal férfi egy kést rántott elő a csizmája szarából es bele akarta szurni markolatig a kis menyecske szép gömbölyű keblébe. A cigányok ragadták meg a kést: a halált, a mely ott ült a hegyen.

A rendőrök pedig bevették a rendőrségre.

Alig egy óra múlva megjelent a kapitány előtt a menyecske. Sirt. Tördelte apró barna kezecskéit: bocsássák az urat szabadon.

Felhozták a szikrazs-zemű cigányt.

Hát csakugyan ártatlan!

— Dehogy akartam én ölni, dehogy csak a késemet akartam megkésérülni — igaz-e Marcs?

A szerelmes cigányasszony kiűző örömmel bizonyított rá:

— Ugy van ugy, nagyságos ur csókolom kezeit lábat, hiszen már máskor is meg akarta ő keszerűni a késemet, meg is is it t v a g y o k!

* Csendélet Mike-Pércsen. Mult év november 3-án Vida Ferencz szolgaleány keső estig idogált a „Rózsás” korcsmában néhány jó pájtásával. Ott volt az ivók közt Török Lajos odavaio legény is, a kiről mindenki tudta, hogy régi haragosa Vida Ferencznek. Mikor az este aza vette a legényeket, Török Lajos kedélyeseket itógetett néhány pájtásra, a miért nem akartak inni a borából. Vida Ferencz oda vetette, hogy hát őt miért nem bántja, mikor ő sem ivott vele. Török látta, hogy Vida bele akar kötni s hátat fordított neki. Több sem kellett az epes legénynek. Fitykóst ragadott s addig ütötte vele a haragost, mig ott helyben meg nem halt. A debreczei törvénysek Vida Ferenczet szandekos emberölés büntetére miatt 12 évi fegyházra ítélt s ezen ítéletet a kir. tábla szüneti tanácsa Tóth Gerő bíró előadása mellett helyben hagyta.

* Személyi hír. Dr. Bruckner Erő műtőorvos, néhány jelesebb gyógyfürdő meg-

tekítése végett suakból.

* Dalestely. debreczei „keres-tenek dalköre” f. „Margit” fordó di-rendez. A dal-este Népda, Nyugtasi Norman dal „Bérr-től. 3. „Leányel meg-mazta Zsaszkovszk-rete mellett). 4. „Háury” magándal say Miklós ur Rác-mellett). 5. Népda. Kezdeté 8 1/2 órakól 50 krajczár. —

szép es összhango-ban rovi idő alatt estelyei mindég st-voitak. Ezen dalest-és szépen összeállít-pontja a zenekisér-nymaus” is, melyre-folyának. A program-a mi a tánckedvel-kozását szokta képe-

* Apróságok. Lilly leányom, en-dalt. Leány: De p-Atya: Epen a-csak nem dobtatod-

Felvilág- a házasság örömeit- a hazas élet irant- B: Erősen- vagyok az apja.

A kibékül- amerikai déli állam- szen új nemet talált- latnak. Ugy hívják- gyarul kibekítő pre- cseknek melegevede- akkor kibékítő pres- ki aztán olyan at- hogy az egyházközs- ketszer hallotta a k- vágyik a régi lelki- jeseen meg van elég-

Filosof- tani colloquiumon) - mindabból, a mivel- alatt az egyetemen- legjobb elszigetelő s- T a n a r j e k (fiatalember) A sze- * Kanyaró járv- szerleg kezd fellép- ben. — A tisztá- tárgyával tette a j- n y u g t a t ó l a g- komolyabb követke- taai a nagyközönség- is muló felben van- beteges ápolására- jelenai hirdetémy- utatisás.

* Próba-bál. A- július hó 13-án a- világitott díszterme- zése alkalmából, v- kőri próba-bált ren- ságnag engedélyezte- orakor. Belepti-di- Nagy Lajos es zene- * Gyógyszer-

meg egészeu bagya- gaudi egy ünnepeit- nyelvi „lapunk bar- Csabito pongy- gon s cipkefodra- hegye csillogott ki- — Hogy mi- az interviút „lapu- — Jaj, nagy! mérdekaz, ugrando- bajnalg... S a sz- csak ugy ómított az- — Higgje el, g a m h o z j o n n- „Lapunk bar- gatja meg elő v- len kis kacskokat s- szolja magát.

* Tudja mit, * Szédélgesek földmivesegyi min- tet intézte valamem- valamennyi koziga- vataibeli elődom- 25,077 szam alatt- hirta a czimet, hog- különböző állitotag- ütött szédélgesekre- arra, hogy azokan- ajánlának s hírlapi- szavakkal hirdete- indittatva ezem m- körrrendelet szigorú- az abban foglaltak- koztatása, s a jobis- rászédéstől leandó- kiterjedtebb modom- met ujból oly meg- hogy a gyéritési el- kenegen kivált, má- mindeneddig nem let- hogy az általa felt- közegek által siket- jótlanul állit s a kó-

— Mondani, mondhatják; de hogy igazán ellenzte-e, vagy csak szinleg? annak isten a megmondhatója, ki belát az ember, veséjébe s olvasni tud a lelkeben.

— De hiszeia itt volt, — kérdézőködök tovább a vendég, s akkor Clarissime mitem tapasztalt?

— Itt jár a kis gróf keresztelőjén mert Mátyás komaul kérte; de bizony nem jöhettem tisztába vele. Egyszer mint nagy kitüntetetről beszélt, másszor meg csak azt hajtotta egyre: mit mond a világ hozzá, az országnak királyne kellene meg trónörökös, de egy ember nem köthet két házasságot, meg ha király is, — és még több effélet. — De en ugy hiszem, nagy mester, a rókanál is rókább s bizony csak őrül a királyi vőnek ő kelme; de mutatni rösteli, vagy számításból nem akarja.

— Majd megváltik idővel.

Hogy Mátyás lekiseré ismét távozó anyját gyaloghintájához, az aggó és tisztos arca mosolyra derült volt.

— Ugy-e anyám, jól választottam?

— Ha olyan Mária, amilyennek láttam; de megis fiam...

— Hagyd el anyám, szakítja felbe Mátyás — tudom mit akarsz még mondani, nem elég neked, hogy fiad boldog?

— Kíváom, soha tetted meg ne bánjad. — Az nem anyám, soha, soha! — És most nem haragsz többé ream és feleségeimre?

— Megbocsátok neked azért a gyönyörű kis unokáért! — viszonoz anyja rövid habozás után, szemében örömkönyű csillog s ajkai mosolyognak.

(Folyt. köv.)

tekintése végett két hétre elutazott városunkból.

* Dalestély. Említettük már, hogy a debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesületének dalköre f. hó 12-én, azaz szombaton a „Margit” furdó dísztermében dalestélyt rendez. A dalestély műsora a következő: 1. Népdal „Nyugtasd rajtam” Szentirmaytól. 2. Norman dal „Bérczen a szabadság” Kücken-től. 3. „Lengyel himnusz” összhangra alkalmazta Zsazskovszky, (Rác K. zenekara kísérete mellett). 4. Cornevillei harangokból „Hürry” magándal Pianquettől. (Enekli Ir-say Miklós ur Rác K. zenekara kísérete mellett). 5. Népdal „Cserebogár” Hubertől. Kezdeté 8 1/2 órakor. Belepti-díj személyenként 50 krajczár. — A kereskedő ifjak dalköre szép és összhangzó előadásai által városunkban rövid idő alatt szép népszerűséget ért el, estélyei mindég sikerültek és látogatottak voltak. Ezen dalestély is sikeresnek ígérkezik; a szépen összeállított műsor egyik érdekes pontja a zenekísérettel előadandó „Lengyel himnusz” is, melyre az előkészületek nagyban voltak. A program befejeztétől kezdve, a mi a tánczkedvelő közönség kedves szórakozását szókta kepezní.

* Apróságok. Győngéd a p. Atya: Lilly leányom, enekelj vendégeinknek egy dalt. Leány: De papa, már éjfel van. Atya: Épen azért; aludni szeretnék, de csak nem dobhatom ki őket!

Felvilágosítás. A: Mit akar ön a házasság örömeiről beszélni! Leikesedik ön a hazas élet iránt? B: Erősen. Öt férjhez menő leánynak vagyok az apja.

A kibékítő predicator. Az amerikai déli államokban egy sajátosság, egészen új nemet találtak fel az egyházi szónoklatnak. Ugy hívják „satisfying preacher”, magyarul kibékítő predicator. Ha valahol nincsenek melegek, rendes lelkészpárjukkal, akkor kibékítő predicator hívnak segítségül, ki aztán olyan atkozottal rosszul predical, hogy az egyházközé, miután egyszer vagy kétszer hallotta a kisegítő predicator, visszavágyik a régi lelkészpárthoz, mivel aztán teljesen meg van elégedve.

Filosopher. Tanár: (a természet-tani colloquiumon) Mondja meg uraságod: mindabbi, a mivel ön a négy évi tanfolyam alatt az egyetemem megismerkedett, melyik a legjobb elszigetelő anyag? Tanárjelölt: (sovány, beteges, fiatalember) A szegénység, nagyságos uram!

* Kanyaró járvány. Egy idő óta járvány-szerűleg kezd feltűni a kanyaró Debreczenben. — A tisztí főorvos beható tanulmány tárgyává tette a járványt s jelentése megnyugtatólag constátálja, hogy komolyabb következményektől nem lehet tartani a nagyközönségek. A járvány különben is mulo feiben van már s eikerülésére és a betegek ápolására nézve a napokban fog megjeleni hirdetmény alakban a főorvos kitunó utasítása.

* Próba-bál. Meghívó. Folyó 1890. évi július hó 13-án a „Margit” furdó villanyvilágított dísztermében, táncztánításom bevégeze alkalmából, vizsgáival egybekötött zarkor próba-bált rendezek. Nagy Gyula hatóságilag engedélyezett táncztanító. Kezdeté 8 órakor. Belepti-díj tetszés szerint. Zenesz: Nagy Lajos és zenekara.

* Gyógyszer. A majális fardalmaitól meg egészen bagyadtat, alighogy elakarta fogadni egy tuncpelt szép asszonyka egyik roz-szeivű „lapunk barátját.”

Csabitó pongyolában ömlött el a pamla-gon s csipkőfodra közúl mindössze aranyos hegye csillogott ki két parányi papucsának. — Hogy mulat drága asszonyom? kezdi az interviuet „lapunk barátja.”

— Jaj, nagyjá el, oda vagyok. Az a tömérdékzaj, ugrandozás, udvarlás, no meg a táncz hajjalig. . . S a szép asszony barsony ajkáról csak úgy ömlött az edes panasza.

— Higgye el, még most sem tudok ma-gamhoz jönni. — „Lapunk barátja” résztevő képpel simogatja meg elővigyázatosan a hirtelen kis kacskokat s aztán nagy ártatlanaul el-szolja magát.

— Tudja mit, jöjjön hozzám. * Szédélgesek filloxera-irtószerekkel. A földművelésügyi miniszter a következő rendeletet intézte valamennyi törvényhatóságokhoz: Hi-valamennyi közigazgatási bizottsághoz: Hi-vatalbeli elődóm 1888. évi május hó 20-án 25,077 szám alatt keit körendeletével fel-hívtá a címet, hogy a szőlőbirtokosokat a különböző állítólagos filloxera irtószerekkel azott szédélgesekre figyelmeztesse. Tekintettel az arra, hogy azoknak száma, kik ily szereket ajánlanak s hirdetik s egyéb uton hangzatos szavakkal hirdetik, folytonosan szaporodik, indittatva érzem magamat, hogy az idézett körendelet szigoru végrehajtására, illetőleg az abban foglaltaknak — a közönség tájékoztatására, s a jóhiszemű szőlőbirtokosoknak a rászédéstől leendő megóvására végett — minél kiterjedtebb módon való közzétételére a címet utjól oly megjegyzéssel figyelmeztetem, hogy a gyérítési eljárásra alkalmazott szén-kenegén kívül, más alkalmas filloxera irtószert mineddig nem létezik, s mindenki, a ki állítja, hogy az általa feltalált szerrel az állami szak-közégek által sikeres kísérletek tetettek, va-jóltant állit s a közönség félrevezetésére írá-

nyuló szédélgest követ el. Megjegyzem végül, hogy azon körülmény, hogy az általuk feltalált filloxera irtószerekre esetleg szabadalmat nyertek, ezeknek sikeres alkalmazhatósága mellett mit sem bizonyít, mert szabadalmat bármely új találmányra bárki nyerhet; a szabadalom azonban csupán azt a jogot biztosítja az illetőknek, hogy a szabadalom tartama alatt azon találmány előállítására kizárólag a feltaláló van jogosítva, — arra nézve azonban, hogy ezen találmány arra a célra, melyre szánva van, sikerrel használható-e, egyáltalában semmi biztosítékot nem nyújt, mert ezen kérdés a szabadalom megadása alkalmával elbírálás tárgyát nem kepezi. Kelt Budapesten, 1890 évi július hó 2-án Gr. Bethlen, s. k.

* Ertesítés. Az első sertesvágó társulat aruló helyiségében Kovács Jánosnál a marha-hus kilója már szombattól kezdve 40 kr. Kis-csapó-utca 794. sz. alatt 34 kr, mit is ezennel a fogyasztó közönség figyelmébe ajánlunk.

* Helyreigazítás. Lapunk hétfői számban közöltük volt, — hogy egy főhadnagy tettelesen bántalmazott egy szabót. — Ez igaz is, de az igazság érdekében azt is ki kell jelentenünk, hogy az illető szabó magaviseletét adott okot arra, hogy a főhadnagy tett egészre ragadta magát. — A szabó panaszát a rendőrségnek különben vissza is vonta, s beismerte, hogy azon éjjeli jelenetnek ő volt az okozója.

* Katona-zene. Ma csütörtökön este katona-zene lesz a „Bika” udvarkertjén. Belepti-díj 20 kr.

* Elvezett a piac- és várad-utcai kocsi uton egy új esernyő, tokban, csont fogantyúval, összekötve egy mad setapálczával, melynek szárvas ágancs fogantyúja van. A megtaláló sziveskedjek a 2. ker. rendőrkapitánysághoz bevenni s a tulajdonos részéről köszönet — illetőleg jutalomban részesülni.

Hazánk s a külföld.

— Szerelmi drama egy kaszarnyában. Varasdról véres szerelmi dráma jelentenek. Az ugynevezett selyemföldi-kaszarnyában a hó 5-én borzalmas gyilkosság és öngyilkosság történt — szerelemből. Egy utász-csapat két altisztje: Pecuják István szakaszvezető és Ló-ján Ferencz kapitány, egy lányt szeretett, Majoron Mariát, aki, ugy látszik, több vonzalom-mal viseltetett a kapitány, mint a szakaszvezető iránt. Az atóbbi a legenyesegek lelketlen, bosszualó embernek mondja. A szegény kapitány különösen sokat kellett szenvednie versenytársától, aki minduntalan s a legőbbszer minden igaz ok nélkül raporrtira vitte őt. E hó 5-én csak ketten voltak a szobában. A szakaszvezető ráparancsolt a kapitányra, hogy mondjon le a lányról. Ez nem hallgatott rá. A legenyesegek kivírtó hallotta, hogy odabenu a két altiszt közt heves szóvita foly. Egyszerre egész váratlanul csend lett. Kéves vártatva két puskadörrenes hangzott el. Berohantak s látták, hogy a kapitány magára akar lőni. Megakadályozták, de már későn, mert két golyót már előzetesen magába röpített. Mielőtt azonban az öngyilkosságát elkövette volna, előbb a szakaszvezetőt egy vasvillával agyonütötte. Rövid szenvedés után, daczára minden orvosi segítynek, a szakaszvezető is, a kapitány is ki-szenvedett. A két szerencselen katona iránt a részvet általános.

Virágnilyás.

— Apróság. — A kedves Elike már nem játszik többé... Ott fekszik a piros tunikás, kőczos porcellán babu-kisasszony a hátán, két karját végignyujtván a szőnyegen, a sarokban, a hol Elike a kezeicskeiből utójára kiejtette...

A babu nyoszolyáska is üresen áll a függöny mögött, egy molypille gubbaszt a csopp zöldeslyen párnácskán, a mit Elike varrt.

A Keménydi néni se parancsol már többet; a nyelvtan, fizika, könyvhagyatán s a többi tudományos könyvek szatazonképen sarokban hevernek, míg Elike egyik-kisit legugolva járt föl s alá s okos kis fejet hátraforogtatva gyönyörködik a kisanyos mesterseggel elővárszolt s leppen, mely igen meitóságosan húzódik utána.

Ez már egészen komoly játék, megrezen a lelke, mint megfogott pillé, ha hirtelen rányitják az ajtot.

Mar nem is alszik olyan józüdek. Tan azért, mert a babu-kisasszony nem alszik mellette.

Nem mondta neki senki; egyszer csak rájött magától, hogy neki nem szabad többé korán reggel a kistestverekkel ingecskéken hanczurozni; ezental hiába hívták őt a kaa-pera bukieneczezni; míg az öltözködes ideje eijő, nem nézett be senki az ablakon; nem szabad az ő szobájukba senkiak be menni olyan korán, csak a papáknak s az ágyban fölülve, megis hirtelen összefogja erősen himporos keble fölött a kis ingecskéjét.

A vizgát már letette, nem is jár tán többet iskolába, nem kell többet a Keménydi néniak fölmondani a leztek, megis nyugtalan almai vannak. Egyszer fölír, maskor fölnevet.

Meg nem tudná azonban mondani: álmban mi nevettei s mi rikatja meg? Valami, — a minek ő nem tudja a nevet.

Nem fog ő már ezental soha fölmszni az eperfára se. Pedig az idén nagyon sok és igen edes eper termett. Szerencsére azonban, itt van a kis Jancsika, a kinek szabad, mert

ő csak fia s akár tiszter is fölbuik a lajtorján a fára napjában.

— Ugyan dobál le Jancsikám nekem is! — kiáltott föl hozzá Elli a fa alól.

Eleinte zsarnokoskodott odafönt Jancsi barátunk.

— Nem dobok én, gyere föl — felelt ki a levelek közúl.

Elike hivatkozott a multra, hogy még Jancsika nem tudott mászni, bezzeg jó volt neki, mikor a néniak megrázta a fát, Jancsika nem kellett egyebet tenni, mint leülni a fa alá kényelmesen s szedegetni az edes epret, mint egy kis csirke, a kis hátaltan...

— Ugy-e, akkor jó volt; megállj csak, majd ha rám bizza a mama az oszonnaosztást...

Ez már hatott; a kis zsarnok nagy kegyesen lekiáltott: — Jó van na, ne...

S dobálta le az epret, Elike ide-oda ugrált, hogy kitart kötenykejében elfogja az edes szemeket. Azonban Jancsika tíz szemet is megevett, míg egyet ledobott.

Azelőtt, ha epret evett, jutott is eszébe Elikeknek, hogy megmossa a kis száját, a mire az eper mindenféle piros figurákat festett. Nem figyelmeztette senki, mégis megmosdik most hamar, mint a kis cicza.

S ezenkívül ő ugy találja, hogy neki már nem szabad az ebédnél a több testverekkel minden ok nélkül nevetni. Oh, most igazán fájna ám neki, ha a papa, vagy a mama megpirongatná, mint azelőtt. Az igen nagy szegény volna. Ha a kávéja nem elég edes, illedelmes komolysággal szól:

— Kérek meg egy kis csukrot.

S ha a mama azt mondja: „nincs,” azért nem fakad ám mindjárt sírásra, mint azelőtt. Megissza a kávé keserűn.

Ó egy komoly kisasszony lesz, ez befejezett dolog s az utcán igen kimért, nagylányos tartással lépeget, nem néz se jobbra, se balra, komolyan összeszorítja csigahajlású kis szájcáskáját, lesati a szemét s ha a kis lábára nezek, elpirul.

Tudja is ő, miért, csak elpirul. S igen szép regényeket olvas, a miket a Vilmácska barátja literal neki, a kivel most végezte az iskolát.

A Vilmácska már csaknem mind kiolvasta a bátyja könyvtárát s a szebbeket ajánlja Elikeknek.

Sokat is sirak együtt a Vanda grófak történetén, a kinek már három férje volt s vegre a nagydudka karkjában meghal. Ez az utolsó szava: „A nagy közül csak téged — szerettelek!”

Elike és Vilmácska összedugták a fejcsékéiket és miután kisírtak magukat a megható jeleneten, magukba szívtak, mint a méh a virág mezet, titkon, egymás előtt is rejtetten azt az utolsó szót: „Szerettelek!”

Már most jó uton van Elike: az edes, titkos sejtelmek egy-két bimbójának fölpatnaása és beat van a moderu nagylányok tündekertjében.

Ez azonban még egyéb fontos virágnilyási processzusok előzik meg.

Elike buskomor lesz, hamvas rózsás arca lassan elveszi a szinet, szótalan, merengő lesz, betegnek erzi magát s nem tudja: hol fáj, mi fáj; észreveszi, hogy a level lehull a faról, észreveszi, hogy a galambok csokolóz-nak az eszterhej fölött, a mire fulig elpirul s a szive nagyot dobban... És egyszer csak arra ebred, hogy vissza tud emlékezni nyugtalan alma tárgyára: egy ismeretlen volt, egy soha nem látott ifju, arany fűrtökkel, kek szemekkel, nyulánk, kedves és monokli volt az orran.

S nem tudja, hogy ezek az első álmok tünder-ideálja, csak azt tudja, azt erzi rejte, titkon, hogy ennek a soha nem látott álom-alaknak egyszer föl kell tűnie az utcán, az ablakuk alatt, vagy majd az első balban s el kell jönnie ő hozzájuk...

Elkezde már is várni, elkezdte már is keresni, de nem sok türelemmel, ugy, hogy Elike most már szenved is, olyan sápadt, mint a fal s az aggódo mama egyszer így szolt a papához: — Te, ennek a gyerekek valami baja van.

A papa ezt mondta: — Hivass orvost. Mert Elike éppen nem tudta megmondani: mi fáj, hol fáj?

Majd megmondja az orvos. Miután Elikek a doktor bácsi megvizsgáta, a szenvedő kis páciienst magára nagy-tak s hosszan tanácsokak odabent.

A papa és mama teljesen megnyugodtak, ez érthető; de annál megmagyarázhatatlanabb volt, hogy Elike is hirtelen meggyugodott, — kedve támadt, mintha nem is Elike lett volna.

A mama edes örömmel vonta magához Elike fejcsékéjét: — Jobban vagy, kicsim? Egyszerre szonoru lett a bájos gyermek arca.

— Nem — felelt igen nagyot sóhajtván. — Nem? — szolt a mama inkább csodálkozva, mint megijedve.

— Miért vagy mégis derűsebb, kis anygylom? Elike föltekintett anyjára. Az érintetlen arctalanság fénye szóródott fekete szeméből, amint mondta: — Azért, mert hallottam am az ajtóból, mit mondott az orvos bácsi a papának; oh, az engem igen meggyugtatott...

— Mit mondott? — Azt mondta, majd jobban lesz az a kis lány, ha férjhez megy... Ah, hisz ez a virág már kinyíltott. Ton — Csi.

SZERKESZTŐI POSTA. M. K. urnak, helyben. A választ megkaptuk. — Előbb azonban közöljük a czikkiróval. K. A. urnak, helyben. Azon a szakosztályi ülésen mi se voltunk jelen, mert más elfoglaltságunk volt. Ugyázták, a „D. E.”-ek se voltak jelen, mert tudósítást ök se hoztak. Erős a némián! még csak meg hi-vót se ká pott! — Hogy a kérdézet szövetkezet miért halgat: azt e pillanatban nem tudjuk megmondani, — majd utána járunk. Főszerkesztő: Szinyay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

Nyílt-tér.*

Nyilatkozat. Alírótt ezennel nyilatkozatom, hogy mindazon egyének, kik a Szarvassi Vincze vásárfelügyelő ur és Bundi Sándor ur közt létrejött kelemetlenségbe nevetem, s azzal együtt becületesemet bármely néven nevezendő dologba belehozzák s hivatali főadókóm ellenébe fel akarják használni: azok mind csalárdnak és tévednek; mert köztém és Szarvassi ur közt a kölcsönös tisztelet, teljes épségben volt mindig és van most is. Debreczen, 1890. július 10-én. Kónyos Tóth Sándor, vásárfelügyelő.

*) Ezen rovataban közöltékkert a nem való felelősséget a Szerk.

Kaszanyitzky Endre. ELŐBB KUHINKA ISTVÁN K. DEBRECZEN. ajánlja pontos kiszólgálat és a legolcsóbb árakban elsőrendű gyártmányokból következő idényezkiket, u. m. Szabadalmazott fémzárral teljesen légmentes BEFŐZŐ- és ugorkás üvegeket, egyedül raktárát, melyeket jószáguk folytan a legjobban ajánlhatom; ugyszintén mindenféle fehér és zöld, közönséges befőző- és ugorkás üvegeket, továbbá fagyaltkészítő gépek, FAGYLALT SZELENCZÉK, hideg kávé készletek, hűtődézsák, hűtő jégsekrenyek, legjobbnak bizonyult szódavizgép, nonplus ultra kávéfőző gépek, kerti lámpák, mozdó a sz falok, mozdó készletek, a legjobbnak elismert Berndorfi alpaca és chinaesztel evőeszközök és disztárgyak jótállás mellett. Utazók részére legelőszérűbb gyorsfőzők, KEZI- és UTAZÓ TÜKRÖK, ZSEBPOHARAK. Postai megbízások a leguagobb figyelemmel és készséggel teljesítettek.

Kunz József és Társa Debreczen, kistemplom-bazár. Ajánljuk a következő lakás-berendezési czikkeket: Jutta- és Manilla futószőnyegek 20 krtól feljebb. TAPESTRY SZŐNYEGEK métere 1 frt 40 kr. Brüssler, velvet futók dús választékban, melyekből összeállított szőnyegek minden nagyságban készítettnek. SMYRNA SZŐNYEGEK □ méterenkint 10—12—14 frjtálval. Ágyelé való és pamlag szőnyegek. Butorkelmék. ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK, szövél- és csipke-függönyök. Pice, tricó, plüss- és flannel NYÁRI TAKARÓK. Papanésmatráczok. Arvácska batistok minden színárnyalatban kaphatók kizárólag Kunz József és Társa czégnél Debreczen, kistemplom-bazár.

MARGIT

GYÓGYFORRÁS,
„MAGYAR SELTERS”

Vegyelemze a budapesti m. kir. egyetemen, Szerencsés vegyi összetétele, kevés szachar, de gazdag, félig készített szénadtartalma kiváló hatásnak bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, ahol a szabadszénadtartalom csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig készített szénadtartalma a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testréseibe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönhető a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszénadtartalma az erősebb ásványvíz, mint a **Selter-1-gleichenbergi** **tüdőbántalmak**ban, különösen **tüdővérzés**eknél, már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használható.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetében, különösen a legelőgottalib **Görberdorfi** **szőlő** és a Margit-víz otthonosá válik. — Orvosi tekintélyünk Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barsás**; Bécsben: **Dr. Hamberger, Dr. Duschek**, stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a légző-, emésztő- és húgyszervek általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

práseratív-gyógyszernek bizonyult legközelebb **Triest-, Flume- és hazánkban a KOLERA** megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos áruktár **ÉDESKUTY L.** es. és k. és szerk. k. adv. ásványvíz-szállító. Budapest

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerárban, fúszerkereskedésben és vendéglőben.

SCHLICK-féle

Vasöntöde és Gépgyár
részvénytársaság Budapest.

Gyár és irodák: Városi iroda és raktár:
VI. külső váci-ut 1696 99. sz. VI., Podmaniczky utca 14 sz.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, számos első díjakkal kitüntetett:

SCHLICK-féle szabadalm. 2 és 3 vasu ekéit

és szabadalmazott mélyítő ekéit, mélyítő ekéit övezetékkel, eredeti Schlick és Vidats-féle egyvasu ekéit, talajmélő eszközeit, boronait és rögtörő hengereit

Schlick-féle szab. „HALADAS” sorbavetőgépeit.

Szorbavető gépek, többvasu ekékre alkalmazható tengeri- és répa ültető készülékek Készletben vannak továbbá: gőz- és járgányesélő készülék, gabona-tisztító rosták (Daker és Vidats rendszer), takarmánykészítő gépek, tengeri morzsolók és darálók, őrlőmalmok és olajmalmok berendezések. — Eredeti amerikai kéveket és marokrakó arató gépeket és fűkasáló gépeket.

Legjutányosabb árak.
Előnyös fizetési feltételek.

Jegyzet. Van szerencsénk ezennel t. ez. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI. Podmaniczky utca 14 sz. alatt levő irodánk legnagyobb részét a külső váci uton levő gyártelepükre dai helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme fenn, valamint, hogy ugyanott építési cikkeink szittünk.

üzletbarátaink becses tudomására sz. alatt levő irodánk legnagyobb helyezettük át, mindazonáltal ezen iro- érdekekben egy városi irodát tartunk és gazdasági gépekből raktárt léte- sítettünk.

Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.
Debreczenben minta raktár: **TRNKA FERENCZ** urnál.

Utiladák és bőröndök,

mindenféle utazási cikkek.

PÉNZ- és SZIVAR-TÁRCZÁK,

zsebkések.

Angol nyerges és kantárok,

terü kalapok,

NYAKKENDŐK és SÉTABOTOK,

Gyermek kocsibölcsők és Kalitkák,

fa, bőr, pelüche, bronz, majolika, chinaezüst

ALKALMI AJANDEK TÁRGYAK

legnagyobb választékban kapható

Szent-Királyi és Kalenda

műipar-árak raktárában

DEBRECZEN, **NAGY-VÁRAD,**
főter. Szt. László-tér.

A LEGJOBB

brünniszöveteket

gyári áron szállítja a posztó gyári-raktár **SIEGEL-IMHOF** Brünnen.

Egy elegáns tavaszi vagy nyári **ferfi öltönyre** elegendő 6.10 mtr. végében, azaz 4 bécsi röl, 1 vég áza:

4 rft 80 kr közönséges,
7 rft 75 kr finom,
10 rft 50 kr finomabb,
12 rft 40 kr legfinomabb

valódi gyapjúból.

Továbbá kaphatók legnagyobb választékban: selyemmel szövött kammaronok, felöltő szövetek, loden vadászok és turisták számára, peruvine és tosking szalon öltönyökre, szabály szerinti posztók hivatalnokoknak, mosható özörnászövetek férfiak és gyermekek számára, valódi pique-mellény-szövetek stb. stb. Jó áruért és pontos szállítástért kereskedünk. Mintak ingyen és bérmentve

Egy szappanfőző segéd, ki a szegedi szappan előállításához ért, alkalmazást nyer

HEUTER MIHALY és FIAI

cézgnél
Kolozsvárt.

NYÁRI USZODA

megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a kedvező idő beálltával a mai napon a **MARGIT-fürdő intézet** te- lepen levő

NYÁRI USZODÁMAT

megnyitottam, s tekintve az idő előhaladottságát, igen kedvező idény bérletet nyitok, u. m.:

Felnőttek részére idény-jegy tündő ruhával	8 rft.
Gyermekek és tanulók részére „ ”	6 rft.
Uszoda-jegy felnőttek részére fűrdő ruhával együtt	30 kr.
Gyermekek, tanulók és katonák r. „ ”	20 kr.

Az uszás tanítást az eddig is közszeretnek örvendő budapesti uszó- mester: **Peczely Ferencz** fogja eszközölni. U zász tanulására a fűrdő pénztárnál jelentkezhetni.

Beiratai díj 1 rft, minden uszó-lecke 10 kr, felszabaduláskor utólag fizetendő 1 rft.

A saját fűrdő-ruhával bíró fűrdő-vendég a mosás- és gondozásért az egész idényre 1 rft 20 krt fizet.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

SZIKSZAY GYULA.

Az uszoda nyitva van férfiaknak mindennap reggel 5—9, délután 2—7 óráig, nőknek mindennap reggel 9-től déli 1 óráig.

MOLL SEIDLITZ PÖR

Tavaszi gyógyítás. Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár- jegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czégo látható.

Nyári gyógyítás. Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altéstbajok, gyomorgörös, nyálk, gyomorégés, székrekedémél, májbjak, vertolulás, aranyér és a legkülönbétebb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 rft.

Őszi gyógyítás. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárbaiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Téli gyógyítás. Széküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben. Utó foglalkozásommal az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mia- gonkorra és szívesen „isten híressé meg“-et mondok ér- to; csak a gyomrot jóva es a főt könnyűve teszik.

Tisztelettel

Stelinko P. J. lelkész Honnatschlag-ban.

MOLL FELE FRANCIA BOR TESZ ES SO

Legjobb bedörzsölő-szer **köszvény** **csúz** **és minden meghűlési betegségek ellen.**

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz, min- dennemü testfájdalmai és bémulásnál; *borogatis utakjában* minden sérelem és sebnél, dagasztok, gyuladástoknál. *Bel- öleg* vízzel vegyítve hirtelen rosszulát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg dra használati utasítással 90 kr. o. á.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerár és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Széküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kitűnő Moll-féle francia borozess és sója vidéke- men nagyserűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készséget önjajtok tar- tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothsnech gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

Agrácsi magán-algymnasium

(a cs. és kir. miniszter-umtól engedélyezve és két osztályra nyilvánossági joggal felruházva, közép- iskolára előkészítő osztályjal) a kintlakó tanulókon kívül, az intézetben lakó tanulókat is elfogad.

Alkalmom németül megtanulni és a tanulókat szépekévé várossá vinni.

Programm ingyen és bérmentve.

GRACZ igazgató és tulajdonos: **Scholz Ferencz,** „dipl.” gymnasiumi tanár.

Kiadó tanyabirtok.

A Szepesen 9 nyilas tanya- föld, gazdasági épületekkel, három avagy hat évre, ha- szonbérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos- sal, Miklós- Sziv-utca 2001. sz. alatt.

1890. X.

Közlöny az helyben és postán...
Egyes szavak...
Művelődési...
A vizs...
Csillag esik...
Nagy esemé...
szerefeletti csodák...
világtörténelem...
mint a valóság...
becsét nem rontja...
hagyomány öltöz...
hogy a népek ps...
zett világtörténel...
letudja a tanúság...
ság az, hogy va...
kellett volna b...
óvó regékkel elő...
következett esemé...
kellett volna, hog...
zet fejezől elhárul...
Napjaink ske...
ról is letörölni...
azért téved, a ki...
a rendkívüli terü...
dás hatásukat vég...
materialis böles el...
mellett sem irtha...
költői hajlamait...
népünk a hagyomá...
ujak nem születne...
fenmaradnak s s...
jövő reményei kel...
keiből.

De vajjon...
csakugyan újra né...
nem küldött-e iste...
népünk új dalba...
zadoknak? Hisze...
gyógó kor maga is...
muló hős-regékben

Bámulatos j...
szinte lehetetlen...
tüneményeket a...
események előjele...
vizaknai hősök reg...
ki tudja nem ugy...
századok ivadéka...
égbekilátó nemzet...
nyegető, megbánás...
isteni újmutatást.

1849. febru...
14,000 emberrel...
a kétezer egy n...

A „DEBRECENI...
A vizs...
Elnemult az a...
Harci zászló...
Csak sobjattas...
Szál a földröl...
Hős honvédek...
Vívódnak a cs...
Felsőik fölött...
S a hősököz...

Örök isten sze...
Csengtek itt a...
Mégváltották h...
A hazát s a sz...
S a nagy isten...
Gyönyörködve...
S a hősöket ve...
Hü agyalat le...

S leant az ang...
A vércseppek...
Árván maradt...
S bus anyákna...
Vércsepp könt...
Gyönyörködve...
S fűnn az iste...
Ajándekul, an...

S nem maradt...
Az elhullott h...
Nem rohadnak...
Nem t...ossák